

Ένα χρόνο...

... μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Πελοπόννησο, το βέβαιο είναι ότι το δάσος του Καϊάφα –όπως προκύπτει από τη φωτογραφία του Αθηνναϊκού Πρακτορείου Ειδή-

σεων που δημοσιεύουμε– ξυλεύτηκε συστηματικά. Επί του αμμώδους εδάφους τής άλλοτε υπέροχης παραλίας, δύσκολα μπορεί να φανταστεί κανείς δένδρα όπως αυτά που άγονται προς περαιτέρω... αξιοποίηση.



Δεν πρόκειται περί του άλλοτε δάσους Καϊάφα, ούτε το... μήνυμα του πανό είναι αυθεντικό. Απλώς κάποιιο βρήκαν τρόπο να εκφράσουν τη διαμαρτυρία τους για τις φωτιές των δασών...

Εγκύκλιος...

... (δυστυχώς) επίκαιρη, με ιδιαίτερη σημασία, στάλθηκε στις αρχές Ιουνίου από το ΥΠΕΧΩΔΕ προς όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες των υπουργείων. Την παραθέτουμε άνευ σχολίων:

«Με αφορμή τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στη χώρα μας το καλοκαίρι του 2007, διευκρινίζουμε τα εξής:

Μετά την εκδήλωση ακραίων φυσικών φαινομένων (σεισμοί, πυρκαγιές, πλημμύρες ή άλλες καταστροφές) και εφόσον αυτά έχουν ως συνέπεια τον κίνδυνο εκδήλωσης παρεπόμενων φαινομένων (πλημμύρες, κατολισθήσεις κλπ.) από τα οποία προκαλείται άμεσος κίνδυνος για τις ανθρώπινες ζωές, περιουσίες και για την ενδεχόμενη ανατροπή των προστατευτέων χαρακτηριστικών προστατευμένων φυσικών περιοχών, οι αρμόδιες υπηρεσίες μπορούν να προχωρήσουν άμεσα στην υλοποίηση των απολύτως απαραίτητων και επείγοντος χαρακτήρα έργων για την αντιμετώπιση του κινδύνου χωρίς την τήρηση της προβλεπόμενης διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης υπό τις παρακάτω προϋποθέσεις:

α. Η περιοχή έχει κηρυχθεί σε κατάσταση

έκτακτης ανάγκης με αφορμή το συγκεκριμένο φυσικό φαινόμενο (σεισμό, πλημμύρα, πυρκαγιά ή άλλη καταστροφή).

β. Έχει εκδοθεί απόφαση του ΓΤ Περιφέρειας, μετά από απολογημένη εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας για την υλοποίηση των έργων, όπου θα εξειδικεύονται τα απολύτως απαραίτητα και επείγοντος χαρακτήρα έργα για την αντιμετώπιση του άμεσου κινδύνου από τις συνέπειες του συγκεκριμένου ακραίου φυσικού φαινομένου ή καταστροφής.

γ. Η κατασκευή των συγκεκριμένων επείγοντος χαρακτήρα έργων θα έχει αρχίσει εντός έξι (6) μηνών από την εκδήλωση του ακραίου φυσικού φαινομένου ή καταστροφής. Κατά την πρώτη εφαρμογή της παρούσης, η κατασκευή των έργων για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών του θέρους του 2007 θα πρέπει να έχει αρχίσει μέχρι 01.08.08.

δ. Θα εκπονηθεί (μετά το πέρας των συγκεκριμένων επείγοντος χαρακτήρα έργων και εντός ενός έτους) η μελέτη αποκατάστασης του περιβάλλοντος που θα εγκριθεί από τον ΓΤ Περιφέρειας. Η μελέτη αυτή και τα απαιτούμενα έργα αποκατάστασης θα χρηματοδοτηθούν κατά προτεραιότητα μετά την υλοποίηση των έργων αντιμετώπισης του κινδύνου».



Το επόμενο...

...καλοκαίρι, 7.000 νοικοκυριά της Αρκαδίας θα καλύπτουν τις ανάγκες τους σε ηλεκτρικό από το φωτοβολταϊκό πάρκο που αποφάσισε η ΔΕΗ να δημιουργήσει στη Μεγαλόπολη. Το 2011, οπότε υπολογίζεται να ολοκληρωθεί το πάρκο, θα καλύπτει συνολικά 28.000 νοικοκυριά. Θα είναι το δεύτερο σε μέγεθος φωτοβολταϊκό πάρκο της Ευρώπης, ισχύος 50 MW και η θυγατρική «ΔΕΗ Ανανεώσιμες» διαβεβαιώνει ότι θα απέχει τουλάχιστον 400 μέτρα από τα όρια του ρυμοτομικού σχεδίου της Μεγαλόπολης, αλλά δεν θα υπάρχει καμία οπτική επαφή των κατοίκων με την εγκατάσταση, αφενός λόγω της μορφολογίας του εδάφους της περιοχής, αφετέρου γιατί θα διαχωρίζεται με πάρκο αναψυχής 300 στρεμμάτων. Αυτά, για να καθυστεραστούν οι κάτοικοι, που φοβούνται αύξηση τόσο της οπτικής όχλησης όσο και της ακτινοβολίας λόγω των αντανακλάσεων των πάνελ.



Σαν σήμερα...

...το 1865, με διάταγμα του Γεωργίου του Α', καθιερώνεται ως ελληνικός Εθνικός Ύμνος ο «Ύμνος προς την Ελευθερία», που γράφηκε από το Διονύσιο Σολωμό και μελοποιήθηκε από το Νικόλαο Χαλκιάτοπουλο (Μάντζαρο).

Το 1936 ο Ιωάννης Μεταξάς επιβάλλει δικτατορία στην Ελλάδα.

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

Ούτε μία...

...ούτε δύο, αλλά τέσσερις βλάβες σε τέσσερα πυρηνικά εργοστάσια, σε λιγότερες από 15 ημέρες, που είχαν ως συνέπεια να μολυνθούν 126 εργάτες, διαπίστωσε στη Γαλλία η Ανεξάρτητη Επιτροπή Έρευνας και Πληροφόρησης για τη Ραδιενέργεια (CRIIRAD), που θεωρεί ότι οι συνθήκες εργασίας επιδεινώνονται στους σταθμούς πυρηνικής ενέργειας, δημιουργώντας κίνδυνο για την ασφάλεια των εργαζομένων και του γενικού πληθυσμού. Η Επιτροπή, μάλιστα, επικρίνει την EDF (την εταιρεία εκμετάλλευσης των πυρηνικών εργοστασίων) για τις διαβεβαιώσεις ότι τα επίπεδα ραδιενέργειας στα τέσσερα επεισόδια ήταν κάτω από τα όρια, επισημαίνοντας ότι αυτά αφορούν το μέγιστο επίπεδο κινδύνου.

Ελεύθερος Επαγγελματίας...

...Μελετητής Δημοσίων Έργων, είναι το νέο μέλος της Δ.Ε. **Γιώργος Μαραγκός** (αντικατέστησε τον Μανώλη Γιαμπουρά). Γεννημένος στην Αθήνα το 1965, απόφοιτος της Βαρυβακείου Προτύπου Σχολής (1983) και του Τμήματος Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών του ΕΜΠ (1989), με μεταπτυχιακές σπουδές στην Υγειονομική Μηχανική & Μηχανική Περιβάλλοντος (Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, 1994). Ιδρυτικό μέλος της ΔΚΜη-ΔΑΠ, διετέλεσε, μεταξύ άλλων, μέλος του ΔΣ του Πανελληνίου Συλλόγου Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, μέλος της Μ.Ε. Οικολογίας και Περιβάλλοντος και της Μ.Ε. Μελετητών Δημοσίων Έργων του ΤΕΕ. Εξελέγη στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ στις Εκλογές του 2006. Έχει συμμετάσχει στην εκπόνηση Μελετών Εφαρμογής σημαντικών Υδραυλικών Έργων, καθώς και ΧΥΤΑ, παρέχει Υπηρεσίες Τεχνικού Συμβούλου στο ΥΠΕΧΩΔΕ και ΥΠΕΘΟ σε έλεγχο Μελετών και Κατασκευών Υδραυλικών Έργων.



4 στα 10...

...επιβατηγά ακτοπλοϊκά πλοία που ενώνουν τα νησιά με την ηπειρωτική Ελλάδα ναυπηγήθηκαν από το 1971 έως το 1979, δηλαδή τα 19 από τα 49 (38,7%) και από αυτά τα 13 (26,5%) κατασκευάστηκαν πριν το 1975!

Δαπάνες...

...ύψους 2 δισ. ευρώ –από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους– μπορούν να πραγματοποιηθούν μέσα στο 2009. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις αρχές Ιουλίου –μετά από αναλυτικό αίτημα των ελληνικών υπηρεσιών, με αφορμή τις περσινές πυρκαγιές– τη δυνατότητα παράτασης έως τις 31 Δεκεμβρίου 2009 δαπανών για Επιχειρησιακά Προγράμματα στις πληγείσες περιοχές. Κατά τα άλλα, στο 85% πλησιάζει το ποσοστό απορ-



ρόφησης του Γ' ΚΠΣ, συμπεριλαμβανομένων των δαπανών που έχουν σταλεί για έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομίας.

Στην ΠΓΔΜ...

...ιδιωτικός εκπαιδευτικός φορέας, εξαγοράζοντας ιδιωτικό βρετανικό κολέγιο έδωσε στα τμήματα επωνυμίες, όπως «Τμήμα Οικονομικών Σπουδών - Άγιος Νικόλαος», «Τμήμα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών - Αλέξανδρος ο Μακεδών» και «Τμήμα Καλών Τεχνών και Σχεδίου - Φίλιππος ο Β΄», προκαλώντας την αντίδραση του υπουργού Παιδείας **Ευριπίδη Στυλιανίδη**, που έστειλε επιστολή διαμαρτυρίας στο Βρετανό ομόλογο του **Bill Rammell** και στον Ευρωπαϊκό Επίτροπο **Jan Figel!**

4 ημέρες...

...έως την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων του Πεκίνου. Το νέο Μετρό, από το νέο αεροδρόμιο, επιταχύνει την πρόσβαση στην πόλη, όπου το Ολυμπιακό Στάδιο, έργο των Ελβετών αρχιτεκτόνων Herzog και de Meuron ξεχωρίζει αναμφισβήτητα.



Σκυλίσια ζωή...

200.000...

...νεόδομητα ακίνητα παραμένουν αδιάθετα σε ολόκληρη την επικράτεια, με βάση τα στοιχεία της Ομοσπονδίας Κατασκευαστών Κτιρίων Οικοδομικών Επιχειρήσεων Ελλάδας, εξαιτίας της κρίσης που πλήττει το τελευταίο διάστημα την κτηματαγορά!